

# ۱۷۵ - اخبار احمدیہ

درجہ ۲۳ اکت - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع ہے کہ "طبیعت میں کمزوری محسوس ہو رہی ہے۔ اور یہیں کسی قدر تیزی کی طرت مائل ہے"

احباب حضرت میاں صاحب کی صحت کا ملہ وعاجلہ کے لئے التزم سے دعائیں جاری رکھیں

محرم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کو تا حال بخار کی شکایت ہے۔ گلے میں سوزش ہے۔ جسم کی زچہ سے غذا اندر نہیں جاتی۔ پانی پینا بھی مشکل ہے۔ کمزوری ہے۔ حد ہو گئی ہے۔ تغیر اور کھانسی کی شکایت بدستور ہے۔ احباب سے ان کی صحت کے لئے نفع دہندہ دوا کی درخواست ہے

**صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب**  
ادرا لکی بیگم صاحبہ  
پورٹ لمریکہ کے سفر پر کراچی روانہ ہو گئے  
کراچی ۲۱ اگست (بذریعہ ڈاک)  
محرم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب اور ان کی بیگم صاحبہ آج پانچ بجے بذریعہ ہوائی جہاز یورپ اور امریکہ کے سفر پر روانہ ہو گئے۔ راستہ میں ایسٹ ہٹ مقررہ کی زیارت کا ارادہ بھی رکھتے ہیں  
احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے فرود حضر میں ان کا حافظہ و نامہ ہو۔ اور کامیاب و کامران واپس لائے آمین

**لاہور میں جلسہ ہائے سیرۃ النبی**  
احباب زیادہ سے زیادہ شامل ہوئے  
بڑی سکڑی اصلاح و اتحاد جماعت احمدیہ لاہور کی طرت سے اعلان ہے کہ مورخہ ۲۵ اگست بروز اتوار بوقت آٹھ بجے صبح مسجد احمدیہ بیرون دہلی دروازہ میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوگا۔ احباب وقت مقررہ پر بیک وقت تشریف لائیں اور اپنے دوستوں کو ساتھ لائیں۔ حضرت صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کو مخاطبہ فرمائیں کہ لوگ روز بنگلہ مغرب مسجد احمدیہ کو مخاطبہ فرمائیں اور مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام سیرت النبی کا جلسہ منعقد ہو جائے۔ احباب اس موقع پر بھی قبولیت کی درخواست ہے۔

# روزنامہ الفضل

یومہ شنبہ  
فی پیرچہ

جلد ۲۶ ۲۲ ۲۳ ۲۴ ۲۵ ۲۶ ۲۷ ۲۸ ۲۹ ۳۰ اگست ۱۹۹۱

## اردن کے شاہ حسین ترکی کے سرکاری دورہ پر استیصال پہنچے

### شام کی صورت حال پر شاہ فیصل شاہ حسین اور صدر جلال یایار کے باہمی مذاکرات

استیصال ۲۳ اگست - اردن کے شاہ حسین آج ترکی کے سرکاری دورہ پر استیصال پہنچ گئے۔ ہوائی اڈہ پر ترکی کے صدر مرسل جلال یایار وزیر اعظم مرسل عدنان مندوی اور ترکی کے دوسرے اعلیٰ سرکاری افسروں نے شاہ کا پر تپاک غیر مقدم بی۔ شاہ حسین شام کی تازہ صورت حال پر ترکی کے صدر سے بات چیت کرتے آئے ہیں۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ عراق کے شاہ فیصل جس کی وقت گزشتہ جولائی سے استیصال میں موجود ہیں۔ اور اس مسئلہ پر ترکی کے حکام سے بات چیت کر رہے ہیں۔

آج عمان سے روانہ ہوتے وقت ترکی کی حکومت کی طرت سے شاہ حسین کو ایک مراسلہ دیا گیا جس میں شام میں کے مسئلہ کا ذکر تھا۔ استیصال جاتے ہوئے شاہ حسین کا طیارہ حیب بغداد ٹھہرا اور ہوائی اڈہ پر ہٹ کے درمیان واقعہ کے دوران عراق کے وزیر اعظم علی المجذوب اور دوسرے حکام نے شاہ سے گفتگو کی۔ شام کی موجودہ صورت حال کے سلسلہ میں شاہ حسین کے دورہ ترکی اور شاہ فیصل کی ترکی میں موجودگی کو بین الاقوامی حلقوں میں خاص اہمیت دی جا رہی ہے۔

## مبلغ ہالینڈ محرم مولوی ابو بکر ایوب صاحب لہ پوچ گئے

دبلیو سے سیشن پر اہالیانِ دین کی طرف سے پرتیالہ خیر مقدمہ  
۲۳ اگست مبلغ ہالینڈ محرم مولوی ابو بکر ایوب صاحب مولوی قاضی آف انڈیشیا کل سات بجے شام بذریعہ جناب ایچ پیر کراچی سے روانہ ہوئے۔ مبلغ ہالینڈ کے سیشن پر اہالیانِ دین کی ایک کثیر تعداد نے جس میں خاندان حضرت مسیح موعود کے افراد سلسلہ کے بزرگان اور مرکزی اداروں کے کارکنان بھی شامل تھے نہایت گرم جوش سے نعرہ ہائے ہجرت کے درمیان آپ کا استقبال کیا۔ اور پھول کے گارپن لے۔

محرم مولوی ابو بکر ایوب صاحب حافظ نذنگ انڈیشیا کے رہنے والے ہیں۔ آپ ۱۹۳۱ء سے ۱۹۳۳ء تک کے درمیان عرصہ میں قادیان میں دینی تعلیم حاصل کرتے رہے۔ ۱۹۳۳ء میں آپ نے پہلے انڈیشین کی حیثیت سے پنجاب یونیورسٹی کا امتحان مولوی قاضی پس کی تھوڑا سا سلسلہ میں آپ قادیان سے اپنے وطن انڈیشیا واپس تشریف لے گئے۔ جہاں سلسلہ طرت سے سزائے کرم فرماتے ہیں اور علیہ السلام میں معرفت ہے کہ ان کے آخری ایام ہالینڈ میں مسکن کے طور پر گذارے گئے ہیں۔ ان کے بچے بھی لہ پوچ گئے ہیں۔

## حضرت بیگم عبد اللہ الہدین صاحبہ کے لئے درخواست جمع

قادیان سے محرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے اطلاع دی ہے کہ بذریعہ تار معلوم ہوا ہے کہ حضرت بیگم عبد اللہ الہدین صاحبہ کی خزانہ کی زچہ سے بہت بیمار ہیں۔ کمزوری بہت زیادہ ہے۔ احباب حضرت بیگم صاحبہ کی صحت کا ملہ وعاجلہ کے لئے نفع دہندہ دوا فرمائیں



مصدق احمد پرنٹر پبلشر نے نیا دالاسلام پریس لہور میں لپس کراؤ عقل روم سے شائع کیا



روزنامہ الفضل راجو کا

مورخہ ۲۴ اگست ۱۹۵۴ء

# سیحی مشنریوں کی سرگرمیاں

چند روز سے ہمارے بعض حاس اہل علم حضرات کی توجہ عیسائی مشنریوں کی تبلیغی سرگرمیوں کی طرف متعطف ہو رہی ہے چنانچہ بعض دینی اخباروں میں اس کا ذکر آیا ہے اور اس مطلب کے ریزولوشن بھی بعض جماعتوں نے منظور کئے ہیں کہ مشنریوں کی سرگرمیوں کو حکومت روکنے کے لئے ضروری اقدامات کرے۔

حقیقت یہ ہے کہ مشنری کوئی آج ہی ہمارے ملک میں سرگرم کار نہیں ہیں بلکہ جب سے برطانیہ نے یہاں قدم رکھا ہے اس وقت سے عیسائی مشنری یہاں کام کر رہے ہیں۔ انگریزی عہد میں انہوں نے ہمارے شہروں میں ہی نہیں بلکہ دیہات میں بھی بڑے بڑے مشن قائم کر لئے ہیں اور آج ہم دیکھتے ہیں کہ شاید ہی کوئی تعبیر ہوگا۔ جہاں مشن سکول یا مشن ہسپتال یا گھر بنا رہے۔

اگرچہ مشنریوں کو روکنے کے لوگوں میں بہت کم کامیابی ملی ہے۔ لیکن نچلے طبقوں میں وہ سو فیصدی کامیاب ہیں۔ جن گروہوں کو ہمارے معاشرہ نے درکار بنا دیا ہے۔ عیسائی مشنری ان میں بہت اہم کام کر رہے ہیں اس طرح پاک دہندہ میں عیسائیوں کی ایک نوثر اقلیت پیدا ہو گئی ہے۔ بعض مسلمان اہل علم حضرات

اگا دکا شروع ہی سے عیسائیوں کا مقابلہ کرتے رہے ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ مسلمانوں کی کوئی منظم جماعت سوائے جماعت احمدیہ کے اس میدان میں مقابلہ کرنے میں نہیں نکلی اس کی بعض وجوہات ہیں جن کی یہاں تفصیل بیان کرنا اس وقت ہمارے مد نظر نہیں۔ ہم یہاں مختصراً یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ ابھی تک مسلمان اہل علم حضرات نے اس مسئلہ کو کس طرح دیکھا

ہے اور اب جو اس طرف توجہ ہو رہی ہے اس سے مستقبل میں کیا امید کی جاسکتی ہے۔ ایک مفید دودھ دینی محاصرہ "ایشیا" کی حالیہ اشاعت میں جناب فضل الرحمن صاحب ہزارہ کا ایک مضمون "سیحی مشنری اور ہم" کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ فاضل مضمون نگار لکھتا ہے۔

"آج کل سیحی مشنریوں نے اپنے حلقہ کار کو اس قدر وسیع کر رکھا ہے کہ دنیا کے دوسرے ملک کا تو میں نہیں کہہ سکتا مگر پاکستان میں ان کی سرگرمیاں دن دینی مدت چوگنی ترقی پر ہیں وہ دودر دوزد نکلتے جہاں کے خواص بھی کسی وقت ان مشنریوں کے نام سے نا آشنا تھے۔ آج وہاں کے عوام تک ان کے تذکرے ہو رہے ہیں انت نئی کتابیں شائع ہو ہو کر مفت یا کوڑیوں کے مول مسلمان عوام میں تقسیم کی جا رہی ہیں۔ اور مسلمان ان کتابوں میں اسلام اور پیغمبر اسلام کی ذلت پر بے باکانہ دلیرانہ دیکھنے لگے یا کہ سیخ پا ہوتے رہتے ہیں۔"

اس صورت حال کے خلاف بعض دینی حلقوں سے عدائے احتجاج بھی بلند ہو جاتی ہے۔ بعض لوگ حکومت پر بھی زور دے دیتے ہیں کہ قانونی طور پر ان مشنریوں کو ممنوع قرار دے کر ان کی سرگرمیوں کو بیک جنبش ختم کر دیا جائے اور کچھ افراد ایسے بھی ہیں جو داعضانہ اللہ میں مسلم عوام کو ان سیحی مبلغین سے دودھ و منفرد بننے کی تلقین کرتے رہتے ہیں!

آئے ہیں کہ فاضل مضمون نگار نے عیسائی تبلیغی سرگرمیوں کے مقابلہ میں جو کچھ مسلمان کر رہے ہیں۔ اس کی ناکامی کا نقشہ اس طرح کھینچا ہے

"میں دیکھتا ہوں کہ فاضل مضمون نگار کے ان حلقوں کی روک تھام کی سیحی

راہ یہی ہے کہ ہم دینی طور پر غیر مسلم عناصر کی نقل و حرکت کو غیر قانونی قرار دے دیں۔ یا ان کی کتابوں کو قانون کے زور سے ضبط کرانے کی کوشش شروع کر دیں اور عوام کو مدد سناٹے پھریں کہ وہ غیر مسلم مبلغین کے قریب نہ چلنے پائیں۔ میری نظر کو تاہم میں تو مدافعت کی یہ صورت اور روک تھام کے یہ ذرائع اس قدر بے روح اور کھوکھلے ہیں جو نہ کبھی بار آور ہو سکے ہیں اور نہ ہو سکتے ہیں۔ آج جن ذرائع کو اختیار کر کے ہم اپنے دین داریاں کی سہمتی کے خواب دیکھ رہے ہیں حقیقت یہ ہے کہ یہ محض خود فریبی ہے جو ہمیں مقاصد میں کامیابی کے راستہ سے ہٹا کر مزید ناکامی کے خندق میں گرا رہی ہے

باطل ترقی اور خصوصاً عیسائی مشنریوں میں کامیابی کے ساتھ آج پوری دنیا پر مسلط ہو رہی ہیں وہ دینی ایک حس دل دہلے مسلمان کے لئے قلبی اذیت اور ذہنی پریشانی کی باعث ہیں لیکن اس سے زیادہ پریشان کن ہاری کچھ تدبیریں ہے جس کی وجہ سے ہم حقیقت حالی سے دودر اور بہت دور ہوتے جا رہے ہیں۔ اس کے بعد فاضل مضمون نگار نے سیحی مشنریوں کی کامیابی کا دوسرا سبب ان الفاظ میں بیان کیا ہے "اگر غور کیا جائے تو یہ حقیقت از خود ہی سامنے آجاتی ہے کہ ان مشنریوں اور اس قسم کی دوسری غیر اسلامی تحریکوں کے پھیلاؤ کا سبب وجدان کا جاغلی نظمو ضبط ہے اور اگر یہ کہا جائے تو بے جا نہ ہوگا کہ یہ نسخہ کیمیا ان لوگوں نے قرآن عظیم سے اخذ کیا ہے کیونکہ قرآن ہی ایک ایسی کتاب ہے جو جاغلی نظمو ضبط پر زور دیتی اور اس کی برکات کھل کھل کر بیان کرتی ہے یہ لوگ محض اندھیرے میں تیر ہنر چلاتے بلکہ ایک تنظیم کے تحت موجود کر بیٹھے ہیں اور اپنی انفرادی صلاحیتوں کا جائزہ لینے کے بعد ہی اسلام کے خلاف تحریک چلاتے ہیں۔ وہ اپنے مفروضہ مقاصد کے لئے جہاں تعلیم و تعلم پر سختی سے کار بند ہیں وہاں وہ اپنی تحریک کو پھیلانے بڑھانے اور جاذب بنانے کے لئے تربیت پر بھی عطا زور دیتے ہیں۔"

وہ لوگ اپنی شخصی زندگی کے اندر گو ایک دوسرے کی جان کے لاگو بھی رہتے ہیں لیکن اپنی تحریک کی راہوں میں انکی ہونے روک کو ہٹانے میں اپنے آپ کو ایک وحدت کی صورت میں پیش کرتے ہیں۔ وہ فرد کے تقاضا کی تلافی کے لئے ایک پائی بھی خرچ کرنا قبول خرچ سمجھتے ہیں لیکن بقائے جماعت اور حصول مقاصد کے لئے اپنا گھر بار تک لٹانے کے لئے ہر اوقات تیار رہتے ہیں۔ وہ ایک فرد کا خون تو باسانی بہا سکتے ہیں۔ لیکن اپنی جماعت کی آن پر جان تک کی بازی لگا کر بھی آج نہیں آنے دیتے یہی وجہ ہے کہ جب وہ مقابلہ کے میدان میں اترتے ہیں تو مد مقابل کے چھٹا چھوٹ جاتے ہیں۔"

یہاں تک تو فاضل مضمون نگار کا اندازہ بالکل صحیح ہے سیحی مشنری مسلمان اہل علم حضرات کے مقابلہ میں اسلئے کامیابی سے کام کر رہے ہیں کہ اول الذکر تو منظم ہیں لیکن مسلمانوں میں تعلیم کا فقدان ہے باقی فاضل مضمون نگار نے اس کے بعد اشتراک خیال و اشتراک عمل کے متنوع جو کچھ فرمایا ہے۔ اس سے ہم کلی طور پر متفق نہیں ہیں۔ فاضل مضمون نگار مسلمانوں کی ناکامی کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

"ہر سچنے کا مقام ہے کہ وہ ملت جسے" اقتضام بھل اللہ "کی ہدایت دی گئی تھی، وہ اومت جسے ایک وحدت بنے رہنے کی تلقین ہوئی تھی۔ وہ جماعت جس کی تعریف "رحماء بینہم" کے الفاظ میں زمانی گئی تھی۔ آج وہی امت و ملت وہی قوم و جماعت فرقہ بندی کی شکار ہے۔ زندگی کے ایک ہی ضابطہ قرآن یک مطالبات زندگیوں کو لانے کے مدعی متفاد پادریوں اور متعارض فرقوں میں بٹ کر الگ الگ اداروں نکال چکے ہیں۔ وہ خدائی لشکر جس کی قیادت خاتم المرسلین ہی موزوں ترین بیچ پر فرما رہے تھے، آج وہ لشکر کی محرمی قیادت سے بالکل بے نیاز ہو کر مختلف انجمن مقتداؤں کی دم بھرنے لگ گئے ہیں بالفاظ دیگر

(باقی صفحہ پر)



# صد متکین خلافت کے ترکیب خط ساریہ اہل بوہ کا جواب

## حضرت مسیح موعود اور مصلح موعود کا مذہب ایک ہی ہے

از مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس دیوبند

صدر متکین خلافت اپنے رُحیت میں اہل دیوبند کی خدمت میں ان الفاظ میں استدعا کرتے ہیں۔

”وہ میری تحریر پر ہنڈ سے دل سے غور کریں کہ جس شخص کو انہوں نے امام مانا ہے وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام (ہماری تنبیہ پر ڈاکٹر صاحب نے عیلامتہ کی بجائے علیہ السلام لکھ دیا ہے۔ جس) کے مذہب پر ہے۔ یا اس کے مخالف ہو“ (رُحیت ص ۱۱۱)

اہل یانِ بوہہ علیہ السلام کے عقائد اور اس کے عقائد میں جو بصیرت ہے اعلان کرتے ہیں۔ کہ ہمارے امام سیدنا محمود المصلح الموعود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مذہب پر ہیں۔ اور مسو اس سے سخت ہنس رہے ہیں۔ اور جو لوگ آپ کے مذہب کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مذہب کے مخالف تسلطے ہیں۔ یہ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مذہب سے نادانگہ اور آپ کے مذہب کے مخالف ہیں۔ اور یہ بات ہم از خود نہیں کہتے بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے قلم سے سزا شتہا ہیں اس کا اعلان فرمایا ہے فرماتے ہیں ”خدا تعالیٰ کے انزال رحمت اور روحانی برکت بخشنے کے لئے بڑے عظیم الشان دو طریقے ہیں ... (۲) دوسرا طریق انزال رحمت کا ارسال مہلین و جمیعین و ائمہ دادلیہ و خلفا ہے۔ تا ان کی اقتدا اور ہدایت سے لوگ راہ راست پر آجائیں اور ان کے توفیق پر اپنے تئیں بنا کر نجات پا جائیں سو خدا تعالیٰ نے چاہا کہ اس عاجز کی اولاد کے ذریعے سے یہ دونوں شیخ ظہور میں آجائیں۔ اور دوسری قسم رحمت کی جو اسی قسم نے بیان کی ہے۔ اس کی تکمیل کے لئے خدا تعالیٰ نے دوسرا بشر بھیجے گا۔ جب کہ بشر اول

کی موت سے پہلے۔ ۱۰ جولائی ۱۸۸۵ء کے اشتہار میں اس کے بارہ میں پیشگوئی کی گئی ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے اس عاجز پر ظاہر کیا۔ کہ ایک دوسرا بشر تمہیں دیا جائے گا جس کا نام محمود بھی ہے۔ وہ اپنے کاموں میں اولولہ العزم ہوگا۔ یخلق اللہ ما یشاء“

(سزا شتہا حاشیہ ص ۱۵۰) اور اس پیشگوئی کے پورا ہونے کے متعلق سزا شتہا کی یہ پیشگوئی نقل کر کے کہ ”دوسرا بشر دیا جائے گا جس کا دوسرا نام محمود ہے“ حضرت اذکر اپنی کتاب حقیقۃ الوحی کے ص ۲ میں فرماتے ہیں۔

”جس کے مطابق جنوری ۱۸۸۹ء میں لولا کا پیدا ہوا جس کا نام محمود رکھا گیا۔ ادب اب تک بفضلہ تعالیٰ نذر موجود ہے۔ اور تیرہ سو سال میں ہے۔“

اس سزا شتہا کی عبارت سے صاف ظاہر ہے کہ محمود کے ذریعے خدا تعالیٰ نے انزال رحمت کی دوسری قسم کی تکمیل فرمائے گا۔ جو ارسال مہلین و جمیعین و ائمہ دادلیہ و خلفا ہے۔ یعنی وہ آپ کا خلیفہ اور جانشین ہوگا۔ اور امام اور خدا تعالیٰ کے محبوب ہوگا۔ اور اس کی ہدایت سے اور اس کی اقتدا اختیار کر کے لوگ راہ راست پر آئیں گے اور یہ بات بھی درست ہو سکتی ہے کہ آپ کے عقائد صحیح اور درست ہوں۔ اور آپ کا مذہب وہی ہو۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ہے۔

ما مومن اللہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جن کی نسبت صدر متکین خلافت اپنے رُحیت میں لکھتے ہیں۔

”میرے لئے صفت وہ چیز صحت ہے جو خدا کے نامور نے پیش کی“ (رُحیت ص ۱۱۱)

اس تصریح کے بعد صدر متکین خلافت کے دل میں اگر ذرہ بھر بھی ایمان ہے۔ یا اپنے مذکورہ بالا قول کا پاس ہے۔ تو اہل یانِ بوہ کے ساتھ ہم آہنگ ہو کر اس امر کا اعلان کریں کہ اس تحریر کے بموجب حضرت امام جماعت احمدیہ سیدنا محمود المصلح الموعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صورت میں امام ہدایت مسیح موعود علیہ السلام کے مذہب پر ہیں

(۲) -

### نظریہ مسیح موعود

اہل یانِ بوہ حضرت محمود المصلح الموعود کے عقائد کے درست ہونے پر اس لئے یقین رکھتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آنحضرت صلی علیہ وسلم کی حدیث ”یتزوج و یولد لہ کہ مسیح موعود خدا کی بیٹی کا اور اس کی اولاد ہوگی کا ذکر کر کے فرماتے ہیں۔

فقی ہذا اشارة الى ان الله يعطيه ولدا صالحا يقضاه اياه ولا يات باه ديحون من عباد الله المتكلمين“

یعنی اس حدیث میں اس بات کی طرف اشارہ ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ مسیح موعود کو ایک صالح لڑکا عطا کرے گا جو اپنے باپ کا نظیر ہوگا۔ اور اس کا کس حال میں انکار نہیں کرے گا۔ اور خدا تعالیٰ کے معزز بندوں میں سے ہوگا۔

پھر اس کی یہ دو بیان فرماتے ہیں۔

ذالك ان الله لا يبشئ الا نبيا و الاولياء بسدرية الا اذا قلده تولى الصالحين فخذى البشارة قد بشرت بها من سنين“

دیکھئے کمالات اسلام صفحہ ۵۷، ۵۸ حاشیہ

وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ انبیاء اور اولیاء کو اولاد کی بشارت اسی وقت دیتا ہے جبکہ صاحبین کا پیدا کرنا مقصود ہو۔ اور یہی بشارت تھی اللہ تعالیٰ نے اہل یانِ بوہ سے دی رکھی ہے۔

”تجدد کمالات اسلام تصنیف حضرت میر شائع ہوئی۔ اور اس سے کئی برس پہلے مصلح موعود میں آپ کو یہ بشارت ملی تھی جس کا ذکر آپ نے اشتہار تکمیل تبلیغ موعودہ ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء میں اپنی الفاظ کیا ہے۔

”خدا نے عزوجل نے ... اپنے لطف و کرم سے وعدہ دیا تھا۔ کہ بشریہ اولاد کی بقا کے بعد ایک دوسرا بشر دیا جائے گا جس کا نام محمود بھی ہوگا۔ اور اس عاجز کو صاحب کر کے فرمایا تھا۔ کہ وہ اولولہ العزم ہوگا۔ اور حسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا۔ وہ قادر ہے۔ جس طور سے جاسا ہے کہ ہے“ (تذکرہ ص ۱۱۱)

پس ثابت ہوا کہ آنحضرت صلی علیہ وسلم کی پیشگوئی میں جس لڑکے کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ وہ سیدنا محمود المصلح الموعود ہیں۔ اسی لئے کمالات اسلام میں ”یشاہد اباہ“ کے الفاظ ہیں۔ کہ وہ اپنے باپ کا نظیر و مثا بہ ہوگا۔ اور اس سے کئی سال پہلے جو آپ کو اللہ تعالیٰ نے بشارت دی تھی۔ اس میں آپ کے حق میں فرمایا کہ

”وہ حسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا“

پس اللہ تعالیٰ اور اس کے پاک رسول کی پیشگوئیوں کے مطابق ہمارے امام کا مصلح اور خدا تعالیٰ کے معزز بندوں میں سے ہونا آفتاب نیم روز کی طرح ظاہر ہے۔

(۳)

### بشر اول کا ظہور ثانی

اہل یانِ بوہ اپنے داعیِ لاطاعت امام کے عقائد کی صحت پر اس لئے یقین رکھتے ہیں۔ کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے پیام میں کمال شہادت کی وجہ سے بشر اول ہی قرار دیا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی کتاب ”مستزاد الخلق“ میں فرماتے ہیں

لانہ کان ایتنا صغیرا وکان اسمہ بشیرا



فتوحاً لا اللہ فی ایام  
الرضاع... فالهت  
عن ربی انا نردک الیہ  
تفضلاً علیک

(تذکرہ ص ۱۶)

یعنی مبارک بیٹا جو صغیر سنی کی حالت  
میں تھا اور جس کا نام بشیر تھا۔ اور  
چوچیر خزار کے ایام میں اللہ تعالیٰ کو بیان  
پوچھا۔ تو اس کی وفات کے بعد اللہ تعالیٰ  
کا طے سے یہ ابام بنوا۔ جس کا ترجمہ یہ ہے  
کہ ہم معنی اپنے فضل اور احسان سے  
اسے تجھے واپس دیں گے۔

اس ابام کا یہ صفت مطلب ہے  
کہ بشیر اول کی بجائے جو دوسرا بشیر  
جس کا دوسرا نام محمود بھی ہے  
دیا جائے گا۔ وہ انہی صفات سے  
منتصف ہوگا جو بشیر اول کی وہاں  
ابھی میں بنائی گئی ہیں۔ جو جیسا کہ  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام ابام کی بنا  
پر فرماتے ہیں۔ یہ ہیں۔

وہ پاک اور نور اللہ اور مقدس  
اور بشیر اور خدا یا ماہت اس کا  
نام رکھا گیا ہے۔  
(تذکرہ ص ۱۵۵)

بیز فرماتے ہیں۔

وہ اور دین کی جگہ اس میں  
سہری ہوئی ہے اور دشمن  
فطرت اور عالی گوہر اور  
صدیقی روح اپنے اندر رکھتا  
ہے اور اس کا نام بادان  
رحمت اور مجتہد اور بشیر اور  
ید اللہ بجلال و جلال وغیرہ  
اسما ہیں۔  
(تذکرہ ص ۱۵۶)

اس بشیر اول جس کی طہارت باطنی  
اور صفائی استعداد کی ابام میں یہ  
تعریف بیان کی گئی ہے۔ اس کے متعلق  
اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ  
السلام کو یہ وعدہ دیا کہ میں اسے  
نہیں واپس دوں گا۔ اور اللہ تعالیٰ  
کا یہ وعدہ بشیر ثانی حضرت محمود  
صلی علیہ وسلم کی پیدائش سے پورا ہوا  
اور یہ وعدہ اسی صورت میں پورا ہو سکتا ہے  
جب کہ بشیر ثانی جس کا نام محمود  
بھی ہے اسے مقدس اور پاک اور  
نور اللہ اور بادان رحمت اور دیگر صفات  
کا حامل تسلیم کیا جائے اور آپ کے  
عقائد کو صحیح اور درست تسلیم کیا جائے

(۱۶)

رہا۔ کشف اور ابام

الایمان ربوہ اس نے بھی اپنے

امام کے عقائد کو صحیح مانتے ہیں۔ کہ  
اللہ تعالیٰ نے ہمد ام ازاد پر دیا۔  
گفت اور ابام کے ذریعہ آپ کی صداقت  
اور آپ کے روحانی مرتبہ کی عظمت کا  
انکشاف کیا۔ اور وہ اللہ تعالیٰ  
کی رہنمائی کی بنا پر آپ کی بیعت کر کے  
مسلم احمدیہ میں داخل ہوئے۔ یہ خدا  
تعالیٰ کی فعلی شہادت ہے اس بات  
پر کہ سیدنا محمود صلح موعود حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام کے مذہب پر  
ہیں۔ اور آپ کے عقائد ہی درست  
عقائد ہیں۔ اگر ایسا نہ ہوتا تو اللہ تعالیٰ  
سیکڑوں اشخاص کی دوا رکھتے  
اور ابام کے ذریعہ آپ کی طرف رہنمائی  
نہ کرتا۔ اور یہ شہادت الفضل میں  
شائع شدہ ہیں۔

(۱۵)

مبارک نسل

الایمان ربوہ اس نے بھی یقین  
رکھتے ہیں کہ ہمارے امام کشف قدرت  
ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح  
موعود علیہ السلام کی دوسری بیوی کا  
نام خدا تجرہ اس لئے رکھا تھا۔

کہ وہ ایک مبارک نسل کی  
مال ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ  
مبارک نسل کا وعدہ تھا۔  
(تذکرہ بحوالہ نزول مسیح ص ۱۵۷)

بیز فرماتے ہیں۔  
"سو چونکہ خدا تعالیٰ کا وعدہ  
تھا کہ میری نسل میں سے ایک بڑی  
بنیاد و حمایت اسلام کی ڈالے گا  
اور اس میں سے وہ شخص پیدا ہوگا  
جو آسمانی روح اپنے اندر رکھتا  
ہوگا۔ اس لئے اس نے پسند کیا کہ  
اس خاندان کی لڑکی میرے نکاح  
میں لاوے اور اس سے وہ اولاد  
پیدا کرے جو ان نوروں کو جن کی  
میرے ہاتھ سے نکلے گی برتی  
ہے۔ دنیا میں زیادہ سے زیادہ  
پھیلا دے"

ذبحوالہ تریاق (الغلوب تذکرہ ص ۱۵۸)

پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی اولاد کے متعلق اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ  
ہے کہ وہ آپ کی نسلیں کی مخالفت نہیں  
کریں گے۔ اور نہ آپ کے مسلک کی بدنامی  
کا موجب ہوں گے بلکہ وہ اللہ تعالیٰ کو  
جن کی نگرانی آپ کے ہاتھ سے برتی  
دنیا میں زیادہ سے زیادہ پھیلا دیں گے  
پس اس وعدہ کی بنا پر ہم علی و جبرائیل  
ان لوگوں کو جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کی اولاد کو گراہ اور آپ کی اصل تعلیمات  
سے محروم اور آپ کے مذہب سے منحرف  
زار دیتے ہیں۔ مجبوراً سمجھتے ہیں۔

(۱۶)

متقی اور سچے مسلمان

پھر ایساں ربوہ اپنے امام کے  
عقائد کی صحت و درستگی پر اسلئے بھی یقین  
رکھتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ  
السلام نے جب اللہ تعالیٰ کی وحی کی  
بنا پر مقبرہ ہشتی کی بنیاد رکھی تو  
آپ نے وصیت کرنے والوں کے لئے  
چند شرائط لکھیں جن میں سے ایک  
یہ ہے۔ کہ

"اس قبرستان میں دفن ہونے  
والے متقی اور محرمات سے پرہیز  
کرتا اور کوئی شرک اور بدعت کا  
کام نہ کرتا جو سچا اور صاف  
مسلمان ہو"

بیز فرماتے ہیں۔

خدا کے کام کا مطلب یہ  
ہے کہ صرف ہشتی ہی اس  
میرا دفن کیا جائے گا؟  
لیکن اس کے ساتھ ہی آپ نے یہ بھی فرمایا  
کہ۔

"میرا نسبت اور میرے اس  
دعویٰ کی نسبت خدا نے استثنا  
رکھا ہے۔ باقی ہر ایک مرد ہویا  
عورت ہو اس کو ان شرائط  
کی پابندی لازم ہوگی اور تم کو  
کرنے والا منافق ہوگا۔"

(دیکھو تمہیں متعلقہ رسالہ الوصیت شرق)  
اب سوال یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ  
نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
ساتھ آپ کی بیوی اور آپ کی اولاد کو  
وصیت کرنے سے کیوں مستثنیٰ فرمایا  
کیا اس کی وجہ صرف یہ نہیں کہ حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے  
اہل و عیال عالم اقیب خدا کی نظر میں  
ہمیشہ متقی اور محرمات سے پرہیز  
کرنے والے اور تالیوم وفات سچے اور  
صاف مسلمان رہنے والے اور وفات  
کے بعد جنت میں داخل ہونے والے تھے  
پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا  
یہ فرمان اس امر کی بین اور درج دین ہے  
کہ آپ کی اولاد کا وہی مذہب ہے جو  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا  
ہے اور متقی قرآن مجید میں اپنی لوگوں کو کہا  
یا ہے۔ جن کے عقائد اور اعمال  
صحیح اور درست ہوں

(۱۷)

بشارات البیہ

الایمان ربوہ اپنے امام کے عقائد  
کے صحیح اور درست ہونے پر اسلئے  
بھی یقین رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ستر  
مسیح موعود علیہ السلام کو آپ کی اولاد  
کے متعلق یہ بشارت دی ہے کہ وہ بڑا  
نہیں ہوں گے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ انہیں  
بڑھائے گا۔ حضرت اقدس فرماتے ہیں  
"خدا بابتیرے فضلوں کو کر دے یاد  
بشارت لے لے دی اور پھر یہ اولاد  
کی ہرگز نہیں ہوں گے۔ یہ یہ بر باد  
بڑھیں گے جیسے باغوں میں ہر شجر  
سبز ترے یہ جھکے بار بار دی  
فنبھان الذی اخزی الاحادیث  
اور خصوصیت کے ساتھ حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام اللہ تعالیٰ کو مخاطب کرنے ہوتے  
فرماتے ہیں کہ

"تجرت جگر ہے میرا محمود بندہ نرا  
دے اس کو عمر و دولت کر دو ہرگز میرا  
دین ہوں مرادوں لئے ہرگز ہر سویرا  
یہ نود کہ مبارک سبحان من یوحی  
پھر اس دعا کی قبولیت اور اپنی بشارت کا یوں  
ذکر فرماتے ہیں کہ

بشارت دی کہ ایک بیٹا ہے تیرا  
جو ہوگا ایک دن محبوب میرا  
گروں کو وہ دس آدمی سے اندھیرا  
دکھاؤنگا کہ اک عالم کو چھپرا  
بشارت گیا ہے اک دل کی فداوی  
فنبھان الذی اخزی الاحادیث

اللہ تعالیٰ کی اس بشارت کے پیش نظر جو  
ایک دفعہ بلکہ بار بار مسیح موعود علیہ السلام کو ہی  
گئی۔ کہ آپ کی اولاد برباد نہیں ہوگی۔ بلکہ  
حق پر قائم رہے گی اور ترقی کرے گی اور  
اللہ تعالیٰ کی مذکورہ بالا خاص بشارت کے  
پیش نظر جو "محمود" کے حق میں حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام نے تحریر فرمائی ہے  
صدر مسکین خلافت عابد قسمت ہی ان کے  
حق میں یہ کہہ سکتا ہے۔ کہ

"انہوں نے حضرت مسیح موعود خدا کے  
نام اور میرے امام پر افسر کیا ہے  
میں ایسے شخص کی عزت نہیں کر سکتا  
جو میرے امام کا شہید کرے اس کو  
اسی دنیا میں ناقبل قبول بنا دے اور  
اس کے مسلک کو بدنام کرے۔ پس اللہ  
لذہ دابغض دتہ کے ماتحت تجھے  
یقیناً اس سے بغض ہے اور یہ حق  
خدا کے لئے اور اس کے نامور کرنے  
ہے" (ٹریٹ ص ۱۷)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مذہب



بالا تحریرات کی رو سے حضرت محمودؑ  
خدا تعالیٰ کے محبوب اور حضرت مسیح موعودؑ  
کے ملت مگر اور اللہ تعالیٰ کی دوسری  
قسم کی انزال رحمت کی تکمیل کرنیوالے ہیں  
پس ان سے لفظین رکھنا یقیناً نہ خدا تعالیٰ  
کے لئے ہو سکتا ہے نہ مامور من اللہ کے  
لئے۔ بلکہ میں اور شیطان اور اپنے مغرور  
نفس کے لئے ہے۔

### حضرت مسیح موعودؑ کی عزت کس نے قائم کی

جبرانی ہوتی ہے کہ منکرین خلافت کو  
محبوب کرنے میں ذرا شرم محسوس نہیں ہوتی  
وہ ان حقائق کا بھلاکار کر دیتے ہیں جو  
آفتاب نیروز کی طرح درخشاں ہیں۔  
دنیا میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی عزت کس نے قائم کی؟ کی منکرین خلافت  
نے۔ یا محمود مصلح موعود نے؟ اور  
اسلامی دنیا میں کس نے احمدیت کا پیغام  
پہنچایا۔ منکرین خلافت نے یا حضرت خلیفۃ  
المسیح الاثنی عشریہ اللہ نصرہ العزیز نے؟  
میں اس امر کا چشم دید گواہ ہوں کہ اسلامی  
ممالک میں منکرین خلافت کو صد درجہ ناکامی  
ہوتی اور اللہ تعالیٰ نے اپنے بندے  
محمودؑ کو ہر ملک میں مطلقاً نصرت اور  
کامیابی عطا فرمائی۔ مصر، فلسطین اور شام  
میں میں خود بلور اولیٰ مسیح کے کام کو چلایا  
ہوں۔ اور میرے ذریعے فلسطین شام اور  
مصری سینکڑوں کی تعداد میں حضرت خلیفۃ  
المسیح الاثنی عشریہ اللہ نصرہ العزیز کی بیعت کر کے  
سلسلہ احمدی میں داخل ہوئے۔ جو حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام پر درود بھیجتے  
اور آپ کے سلسلے کے ہر قسم کی قربانی  
کرنا اپنے لئے باعث خود سعادت سمجھتے  
ہیں۔ منکرین خلافت تو بتائیں کہ انہوں نے  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیغام  
شام میں پہنچایا تو کتنے شامیوں نے ان  
کے ذریعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کو صادق مان لیا۔ مگر خلیفین یا مصری بائبل  
میں آپ کی دعوت پہنچائی تو کتنے فلسطینی  
اور مصری اور لبنانی ہیں جنہوں نے دعوت  
احمدیت کو ان کے ذریعے قبول کیا۔ اگر  
چیز آ رہی بھی وہ ایسے پیش نہیں کر سکتے  
تو کیا یہ صد منکرین خلافت کا دروغ  
بے ذرغ نہیں ہے کہ نوحہ باللہ حضرت  
محمودؑ نے حضرت مسیح موعود علیہ  
السلام کی ہتک کی اور آپ کو اسلامی  
دنیا میں بدنام کیا اور ناقابل قبول نبی  
دد کیوں جاؤ پاکستان اور ہندوستان میں  
تم نے کیا کمال کھائے۔ کیا تمہاری منافقت  
کی درجہ سے علمائے مسلمین نے حضرت مسیح

# نبیہ صلیبہ المسیح لثانی ایہ اللہ تعالیٰ

## جد خلیفہ بیانات

(آر مکرم محمد عبدالحی صاحب مجاہد امرتسری - گج مغل پورہ)

فضل کا اُمیدوار اور اس کی نصرت کا طالب  
ہوں۔ رَبِّ اجْنِبْ مَعْلُوْبًا مَا نَقَصُوْهُ مِنْ  
ان لوگوں کے بیانات پر جو اخبارات  
میں شائع ہوتے ہیں جو اس کے کہ یہ  
کہوں۔ کہ انہیں خدا تعالیٰ کی لعنت سے ڈرنا  
چاہیے۔ کہ سرتاپا کذب و بہتان سے کام لے  
رہے ہیں۔ اور کچھ کھینے کی ضرورت  
نہیں سمجھتا۔ (۱۵ جولائی ۱۹۷۰ء)

### شیخ عبدالرحمن مصری کے الزامات کا جواب دیتے ہوئے حضور فرماتے ہیں۔

”میں اس خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں  
جس کی جھوٹی قسم کھانا لعنتیوں کا کام ہے  
کہ آپ (مصری صاحب) کا خط افزاؤں  
بہتازوں اور کذب سے پر ہے میرا یہ  
مطلب نہ تھا۔ کہ شیخ صاحب نے خود افزا  
کیا۔ بلکہ یہ کہ جس نے بھی ان تکبیر بائبل  
پہنچائی ہیں۔ اس نے افزا کر کذب اور  
جعل سازی سے کام لیا ہے۔ اور شیخ عبدالرحمن  
صاحب مصری کے بعض نے اس پر مزید رنگ  
امیزی کر دی اب اگر آپ اپنے دعویٰ  
میں مضر ہوں۔ اور دوسروں کے بہتانوں  
پر تم کھانے کی غیر متفقہ جملات رکھتے  
ہوں۔ تو آپ بھی اسے خط کے نیچے لکھتے  
اللہ علی المنکرین لکھ کر بھجوا دیں۔ کہ آپ  
نے بزم خود جو واقعات اس خط میں لکھے  
ہیں۔ یا جو بائبل بیان کی ہیں۔ وہ سچی  
ہیں۔ اور ان کے کہنے کا خدا اور اس کے  
رسول نے آپ کو حق دیا ہے۔ اور یہ کہ آپ  
کا عمل خدا اور اس کے رسول کے حکم کے خلاف  
ہو تو آپ پر اور آپ کے خاندان پر اللہ  
تعالیٰ کی لعنت ہو۔“ (افضل ۲۰ نومبر ۱۹۷۰ء)

### مباہلہ کا جواب

صدر منکرین خلافت لکھتے ہیں۔  
”وہ اپنی بریت کے لئے خدا سے خبیث جا ہیں“  
حضرت سیدنا محمد ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے  
ہیں۔  
”میں یہ بھی کہہ دیتا چاہتا ہوں کہ  
بعض امور میں مباہلہ جائز بھی ہوتا ہے۔  
اگر بعض لوگ بعض خدا کے حقدار کو برا

ڈاکٹر غلام محمد صاحب صدر منکرین  
خلافت احمدی اپنے خط میں۔ خطاب بہ اہل  
ربوہ عطا میں لکھتے ہیں۔

۱۔ امام جماعت ربوہ سے میرا مطالبہ ہے۔ کہ اگر  
وہ اپنے آپ کو مصلح موعود سمجھتے ہیں۔ تو موعود  
بجائز اب تم کھائیں۔ (فتا)  
حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ آج  
سے تیرہ سال قبل مندرجہ ذیل الفاظ میں حق  
اٹھائے ہیں۔ فرمایا

”میں اسی واحد و تبار خدا کی قسم کھا کر  
کہتا ہوں۔ جس کی جھوٹی قسم کھانا لعنتوں کا  
کام ہے۔ اور جس پر افزا کر کے دالا اس کے  
عذاب سے بچ نہیں سکتا۔ کہ خدا تعالیٰ نے  
مجھے یہ خبر دی ہے۔ کہ میں ہی مصلح موعود کی  
پیشگی کا مصلح ہوں۔ اور وہ میں ہی  
ہوں جس کے ذریعہ اسلام دنیا  
کے کسوں تک پہنچے گا۔ اور توحید دنیا  
میں قائم ہوگی۔“ (افضل ۱۵ مارچ ۱۹۷۰ء)  
۲۔ اسی قادر و توانا خدا کی قسم کھا کر کہتا  
ہوں۔ کہ جس کی جھوٹی قسم کھانا لعنتوں کا کام  
ہے۔ کہ میرا یہ عقیدہ ہے۔ کہ ماوجود ایک  
کمزور انسان ہرگز کچھ خدا تعالیٰ نے ہی  
خلیفہ بنا یا ہے۔ اور میں اس کی قسم کھا کر کہتا  
ہوں۔ کہ اس نے آج سے ۲۲۔۲۳ سال پہلے  
مجھے دیکھا کہ ذریعہ بنا دیا تھا۔ کہ تیرے سامنے  
ایسی مشکلات آئیں گی۔ کہ بعض دفعہ تیرے دل  
میں بھی یہ خیال پیدا ہوگا۔ کہ اگر یہ بوجھ علیحدہ  
ہو سکتا ہو۔ تو اُسے علیحدہ کر دیا جائے۔ مگر  
نواس بوجھ کو ہٹا نہیں سکے گا۔ اور یہ کام  
مجھے ہر حال بنا ہٹا نہیں سکے گا۔ اگر میں اس  
بیان میں جھوٹا ہوں۔ تو اللہ تعالیٰ کی  
تجربہ پر لعنت ہو۔“ (افضل ۲۰ نومبر ۱۹۷۰ء)

### فقہ پر اڑوں کے بہتان کینلاف خلیفہ بیان

سہ میرا جواب ڈھیرا ہے۔ میں اُمی  
کو ایسا گواہ بناتا ہوں۔ وہ سب کھلی اور  
پوشیدہ باتوں کو جانتا ہے۔ اور اس  
کا فیصلہ درست اور راست ہے۔ وہ اس امر پر  
واہ ہے۔ کہ اخبار مباہلہ دالوں نے سرتاپا  
جھوٹ بلکہ افزا سے کام لیا ہے۔ اور  
انٹ ۱۹۷۰ء وہ رہے گا۔ میں اسی کے

موعود علیہ السلام کو صادق مان لیا۔ اور  
کی نہیں تحقیقاتی عدالت کے رد برد کا فرما  
اور سزا قرار نہیں دیا۔ اور کیا تمہارا  
برد پستی اور تحفظ کی طرف نہیں گئے  
اور محمودؑ کے جہان نشادوں کے قدم  
ترقی کی شاہ راہ پر گامزن نہیں رہے؟

### مصلح موعود کی مسیح موعود سے شناخت

جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ  
السلام ہر غیر احمدی علماء نے انزالہ علم  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین اور  
ہتک کرنے کا الزام لگایا دیا ہے ہی صد  
منکرین خلافت اور ان کے رفقاء نے  
سیدنا محمود علیہ السلام کو بوجھ خدا پر مسیح  
موعود علیہ السلام کی توہین اور ہتک  
اور آپ کو بدنام کرنے کا الزام لگایا  
اور یہ دونوں الزام ایسے لفظ اور مرجع  
سب سے نہیں کہ ان کی تردید کرنے کی  
بھی کوہنزدت محسوس نہیں ہوتی

ہم کے تعلق نہ پائی۔ اور میری اس طبیعت  
کو قبول نہ کریں۔ (یعنی نفسانیت سے الگ  
ہو کر خدا سے دعا کرنا) تو پھر میں کہتا ہوں  
کہ یہ مسئلہ اس طرح بھی حل ہو جاتا ہے  
کہ میں اس خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں۔  
جس کے ماتھے میں میری حیا ہے۔ اور  
جس کے ماتھے میں جزا اور سزا ہے۔ اور  
ذلت و عزت ہے۔ کہ میں اس کا مقرر  
کردہ خلیفہ ہوں۔ اور جو لوگ میرے  
مقابل پر کھڑے ہیں۔ اور مجھ سے مباہلہ کا  
مطالبہ کرتے ہیں۔ وہ اس کی مرضی اور  
اس کے قانون کے خلاف کر رہے ہیں اگر  
میں اس امر میں دھوکے سے کام لیتا ہوں  
تو اسے خدا تو اپنے نشان کے ساتھ خدا  
کا اظہار فرما۔ اب جس شخص کو دعویٰ ہو  
کہ وہ اس رنگ میں میرے مقابل پر کھڑے  
ہیں حق بجانب ہے۔ وہ سچی قسم کھائے  
اللہ تعالیٰ خود فیصلہ کر دے گا۔  
حضرت سیدنا محمد ایہ اللہ تعالیٰ  
کے مندرجہ بالا خلیفہ بیانات آپ کی  
صداقت اور پاکیزگی پر ایک بر تان واقع  
ہیں کاشش کہ منافقین اور منکرین خلافت  
احمدی اس پر غور کریں۔

### درخواست دعا

خاک رکی ایلہ صاحبہ عرصہ سے بیمار ہیں  
آج کل تکلیف بہت ہے۔ خاندان حضرت  
مسیح موعودؑ۔ ڈریشان قادیان اور  
احباب جماعت کی خدمت میں درخواست  
ہے کہ مرید کی صحت کا ملکہ کے دعا میں مدد  
(شیخ عبد الرحمن عبد بیڈن دہلائی)







پندرہواں اجلاس

”قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی“ (حضرت امیر المومنین)

پندرہواں اجلاس

بروز  
جمعہ  
بوقت  
اتوار

# پاکستان میں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا نواں سالانہ اجتماع

۱۱-۱۲-۱۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء

بمقام  
ربوہ

مجلس خدام الاحمدیہ کا سترہواں سالانہ اجتماع (پاکستان میں نواں) سالانہ اجتماع مندرجہ بالا تاریخوں میں اپنے مرکز ربوہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ یہ اجتماع بہت سی خصوصیات کا حامل ہوتا ہے۔ اس اجتماع میں احمدی نوجوانوں کو صحیح اسلامی ماحول میں رہنے کی تربیت دی جاتی ہے۔ اور تین دن بطور نمونہ رکھا جاتا ہے۔ اجتماع سے متعلق مختلف امور بذریعہ الفضل اور رسالہ قائد اور بذریعہ کئی مراسلہ جملہ قارئین خدام الاحمدیہ کو بھیجائے جلیجے ہیں۔ اور ان سے توقع ہے کہ وہ ان پر پوری طرح عمل پیرا ہو کر مرکزی دفتر کو مطلوبہ کوائف سے مطلع کریں گے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

پانچواں اجتماع  
۲۲-۲۳-۲۴ اکتوبر ۱۹۵۳ء  
میدان دارالبرکات  
ربوہ

چھٹا اجتماع  
۵-۶-۷ نومبر ۱۹۵۴ء  
میدان دارالبرکات  
ربوہ

ساتواں اجتماع  
۱۸-۱۹-۲۰ نومبر ۱۹۵۵ء  
میدان دارالبرکات  
ربوہ

آٹھواں اجتماع  
۲۹-۳۰ اکتوبر ۱۹۵۶ء  
میدان دارالبرکات  
ربوہ

**مجلس شوریٰ**  
کے اجلاس میں مرتبہ مجالس کے منتخب شاہد نمائندگان شریک ہوتے ہیں۔ اور مجلس کی ترقی اور بہبودی کے متعلق تجاویز پر غور کرنے کے علاوہ آئندہ سال کے مرکزی بیٹن پر بھی بحث کرتے

پہلا اجتماع  
۳۰-۳۱ اکتوبر یکم نومبر ۱۹۵۶ء  
میدان دارالبرکات  
ربوہ

دوسرا اجتماع  
۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۵۶ء  
میدان دارالبرکات  
ربوہ

**تلقین عمل**  
خدام الاحمدیہ کے ہر گرام سے متعلق مختلف امور پر مختلف مجالس کے قارئین اپنے اپنے تجربات بیان کرتے ہیں۔ نیز بزرگان بھی اپنے نوجوانوں سے مخاطب ہوتے ہیں

**سالانہ اجتماع کا سبب اہم اور ضروری حصہ**  
اقا کا اپنے خدام سے خطاب کرنا ہے۔ اس موقع پر سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بشرط صحت و فرمت اپنے خدام میں تشریف فرما ہوتے۔ اور انہیں کام کے متعلق اہم نصائح فرماتے ہیں۔ یہی حصہ اس اجتماع کی جان ہوتا ہے

سال اس پر عمل کیجئے  
درائش ضروری ہے۔ اس کا نمونہ دیکھئے۔ اور اسرار

صحت کو برقرار رکھنے کے لئے ضروری ہے۔  
کہ درائش کی جاتے ہیں۔ تمام رسالے  
دور رسائی ماحول ضروری ہے جس کا  
دور رسائی ماحول ضروری ہے جس کا  
شاہد آپ اپنے سالانہ اجتماع میں ہی کر سکتے ہیں۔ اس سے فائدہ اٹھائیے۔

تیسرا اجتماع  
۱۲-۱۳-۱۴ اکتوبر ۱۹۵۶ء  
میدان دارالبرکات  
ربوہ

چوتھا اجتماع  
۳۰-۳۱ اکتوبر یکم نومبر ۱۹۵۶ء  
میدان دارالبرکات  
ربوہ

پس آپ خود بھی تشریف لائیں اور دوسرے راہکین خدام الاحمدیہ کو بھی شامل اجتماع ہو کر اس کی برکات سے مدد اٹھانے کی تلقین کریں۔ اور جس رات پہ ہمارے پیارے آقا ہمیں چلانا چاہتے ہیں۔ اس پر چلنے کا نمونہ دیکھیں

مستند مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ (ضلع جھنگ)



# انصرا کی گولیاں "حمد نسوان" کے لختہ خدمت سق (جسٹوٹ) ربوہ سے طلبے مابین قیمت گورنمنٹ کے

## منگلا ڈیم کے منصوبے پر حفاظتی کونسل بھارت کا احتجاج

پاکستان کا اقدام حفاظتی کونسل کی قرارداد کے منافی ہے۔ نیویارک ۲۳ اگست۔ پاکستان نے آزاد کشمیر میں منگلا کے مقام پر دریائے جہلم پر بند تعمیر کرنے کا جرم منسب تیار کیا ہے بھارت نے اس کے خلاف اقوام متحدہ کے حفاظتی کونسل سے (احتجاج کیا ہے۔

صدر حفاظتی کونسل ڈاکٹر ڈانسکو (کولمبیا) کے نام ایک اجتماعی مراسلے میں بھارتی سرکار سے لالہ نے کہا کہ محض منسب بھارتی حکومت پاکستان کی ان کوششوں کا ایک ثبوت ہے جن کے تحت وہ جوں پر کشمیر کے بھارتی علاقے میں جس پر اس نے زبردستی قبضہ کر رکھا ہے وہی پوزیشن منسب بھارتی سرکار نے لالہ کے ساتھ پاکستان پر اس علاقے (آزاد کشمیر) کے وسائل سے اس طرح استفادہ کر رہی ہے جوں پر کشمیر کے عوام کے مفاد کے لئے نقصان سزا دہن اور پاکستان کے لئے ناممکن حد تک خطر لالہ نے اپنے مراسلے میں حفاظتی کونسل سے اس ضمن پر کسی کارروائی کی درخواست نہیں کی۔ البتہ یہ کہا ہے کہ کونسل کے دوسرے ارکان کو ان کا خط دکھا یا جائے گا۔

**میر علی احمد تالپور کا عزم کراچی**  
لاہور ۲۳ اگست۔ صرمانی وزیر امداد باہمی میر علی احمد تالپور راج بزرگ پٹیہ نام کراچی جا رہے ہیں۔ آپ وہاں میں دن قیام کرنے کے بعد حیدرآباد کا دورہ کریں گے۔

**حفاظتی کونسل میں کشمیر بچت کی تاریخ**  
نیویارک ۲۳ اگست۔ حفاظتی کونسل کے ۱۵ رکنوں کے صدر ڈاکٹر ڈانسکو کو لیا۔ نے کہا ہے کہ تنازع کشمیر پر حفاظتی کونسل میں دوبارہ بحث شروع کرنے کی تاریخ کا فیصلہ کونسل کے اگلے سیشن کے بعد کریں گے۔ ستمبر میں یوہا کے نمائندے کونسل کی صدارت کے ذریعہ رجم دیں گے۔

**نارووال لاہور ٹرین سرویس کی بجالی**  
لاہور ۲۳ اگست۔ کالا اعلیٰ اور شاہدہ کے درمیان ویلے لائن کے ٹرینوں کی خدمت کو روکی گئی ہے اور آج سے نارووال اور شاہدہ کے درمیان ٹرینوں کی کاٹو رفت شروع ہوگی۔

**قاسم رضوی دس ستمبر کو رہا ہوں گے**  
کراچی ۲۲ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ حیدرآباد کے رضا کار ریڈر سید قاسم رضوی نے اپنی سزا میں معافی کے متعلق بھارتی حکومت کی پیشکش مسترد کر دی ہے۔ اور اب آپ سات سال قید کی سزا دی رہی ہونے کے بعد اس سال دس ستمبر کو جیل سے باہر ہوں گے۔ بھارتی حکومت نے دوسرے قیدیوں کی طرح آپ کو پندرہ اگست کو رہا کرنے کی پیشکش کی تھی۔

**اسلام احمدیت**  
دوسرے مذاہب کے متعلق  
سوال و جواب  
کارڈ آنے پر  
مفت  
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

## قومی اسمبلی

### عوامی نمائندگی کے بل پر غور شروع ہو گیا

اپوزیشن اور حکومت کے نمائندوں میں ایوان سے باہر مباحثت کا فیصلہ کراچی ۲۴ اگست آج سرپر قومی اسمبلی کا اجلاس سزودع ہو گیا۔ جس میں وزیر قانون سردار امیر اعظم خان نے سلیکٹ کمیٹی کی رپورٹ کے مطابق عوامی نمائندگی کا بل پیش کیا۔ بل کی پہلی خواندگی بہت ہی کم وقت میں سر ہوئی اور زیادہ تر ارکان نے تقریروں سے اجتناب کیا۔

جلسے عاملے سے اختلافات تھے۔ اور انہیں امیر جماعت کے، جیز جمہوری دعائیات، اپر اعترافی نقا۔ خیال ہے۔ کہ یہ ارکان اب کوئی موزاوی تنظیم قائم کریں گے۔ (نڈا کے وقت) واضح ہو کہ اس سے قبل مرلاتا اب جن اصلاحی عجمی جماعت اسلامی کی مجلس عاملہ سے اپنی وجوہ تپر استفاد سے چکے ہیں۔

**بقیہ مولوی ابو الیہ صاحب اول**  
کے عرصہ تک آپ کو خدمت دین کی توفیق ملی ہے۔ مکرم مولوی صاحب اب اپنے وطن واپس تشریف لے جاتے ہوئے۔ میرتا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایہ ۱۵ اگست تعالیٰ بفرمہ اعزیز اور مرکز سلسلہ کی زیارت کی عرض سیکھ دلوں کے لئے ربوہ تشریف لائے ہیں۔ آپ ۱۷ اگست کو کراچی پہنچے۔ احباب دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مکرم مولوی صاحب موصوف کے لئے ان کی آمد مبارک کرے اور بجز دعا فیت منزل مقصد پر پہنچائے۔

عوامی نمائندگی کا بل پیش کرتے ہوئے سردار امیر اعظم خان نے کہا کہ موجودہ وزارت حکومت کو ایک امانت تفویض کرنی ہے۔ اور وہ اس امانت کو عام انتخابات کے بعد عوام کے نمائندوں کے حوالے کر دے گی۔ آپ نے کہا کہ متوقع عام انتخابات میں خواہ ہم منتخب ہوں یا نہ ہوں۔ یہ امر یقینی ہے کہ ملک میں سیاسی استحکام پیدا ہو جائے گا۔ اور مرکز اور صوبوں میں مضبوط حکومتیں قائم ہوں گی۔ آپ نے کہا۔ موجودہ حکومت کی دلی خواہش ہے کہ عام انتخابات جتنی جلد ممکن ہوں گے منفقہ کے ساتھ سردار امیر اعظم خان نے تجویز پیش کی کہ انوار کی صبح کو اپوزیشن اور حکومت کے نمائندے بجا ہو کر عوامی نمائندگی کے بل میں ترمیم پیش کر کے کسی نتیجے پر پہنچنے کی کوشش کریں تاکہ بل کی منظوری میں جبر سزوری تاخیر سے بچا جاسکے۔ آپ نے سلیکٹ کمیٹی اور ایسٹن کمیشن کا ٹکڑا ادا کیا۔ کہ اس نے رپورٹ جلد تیار کرنے میں تعاون کیا ہے۔ آپ نے مزید کہا کہ ایسٹن کمیشن نے بعض موجودہ قوانین میں ترمیم کی سفارشات کی ہے۔ اس پر بھی انوار کی صبح کو بحث ہو سکتی ہے۔ اپوزیشن کی جانب سے مراد یوسن ہارون نے بل کا غیر مقدم کیا۔ اور کہا کہ وزیر قانون نے انوار کے اجلاس کی جو تجویز پیش کی ہے۔ اپوزیشن اسے منظور کر چکی ہے۔ بل کی پہلی خواندگی کے بعد اجلاس کل (جمعہ) چار بجے شام تک ملتوی کر دیا گیا۔

### جماعت اسلامی سے استغنے

لاہور ۲۴ اگست۔ جماعت اسلامی لاہور کے چار اور ارکان مولانا عبدالغفار حق رسابق قائم مقام صدر جماعت اسلامی پاکستان (میاں فضل احمد) امیر جماعت لاہور مولانا مصطفیٰ صادق رسابق ایڈیٹر ٹریڈ ٹائم لاپور ٹیم لاہور اور شیخ محمد صدیق آج جماعت اسلامی کی رکنیت سے استغنے ہوئے۔ مولانا عبدالرحیم انور اور جوہری عبدالحمید بیٹے ہی استغنے سے جلا شدہ۔

### گرانی پرخواتین کا اظہار تشویش

لاہور ۲۴ اگست۔ رخصت خواتین مسلم لیگ نے ایک نزار داد میں ضروریات زندگی کی ریزرو اڈیا گرانہ پرتنویش کا اظہار کرنے ہوئے حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ عوام کی اقتصادی بد حالی کو پیش نظر رکھتے ہوئے ایشیہ کے رزرو میں فروا کی گئے۔ اجلاس ویلے پایا کہ حکومت نے گرانہ ختم کرنے کی کوئی موثر کارروائی کی تو خواتین ہر ستمبر کو لاہور میں منہگانی اور گرانہ کے خلاف احتجاجی جلسوں کا انعقاد کریں۔

**پاک ٹیلیٹ فیکس**  
کاتبانہ کردہ ہر قسم کا صابن خرید  
فرما کر قومی و ملکی صنعت کو  
فروز دیں۔  
پبلشر پاک ٹیلیٹ فیکس ربوہ

**درخواست دے**  
مجلس خدام الامجدیہ کراچی ارسال بھی سالانہ اجتماع منعقد کر دی ہے۔ جو ۸ ستمبر ۱۹۵۶ء بروز جمعہ۔ انوار مالیر سٹی نزد کوٹہ والا بنگلہ منعقد ہوگا۔ دشاعر (مشرقا۔ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس اجتماع کو ہر رنگ میں مبارک با برکت فرمائے آمین  
بشیر الدین احمد سامی  
معدنہ مجلس خدام الامجدیہ کراچی